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ΟΜΑΔΑ Β΄  
σελ. 133 σχολικού βιβλίου, παράγραφος 1  
 
ΟΜΑΔΑ Γ΄  
 
Γ1. Ο συμπληρωμένος πίνακας έχει ως εξής:   
 
 

Έτη 
Ποσότητα Τιμή Α.Ε.Π. σε 

τρέχουσες 
τιμές 

Α.Ε.Π. σε 
σταθερές 
τιμές 

(Q) (P) 

2000 50 6 300 500 

2001 60 8 480 600 

2002 80 10 800 800 

2003 100 12 1200 1000 

Έτος βάσης : 2002 
Για το 2002: 
𝛢𝛦𝛱𝛵𝛵 = 𝑃 • 𝑄 ⟹ 800 = 80 • 𝑃 ⟹ 𝑃 = 10 
 
Για το 2000: 
𝛢𝛦𝛱𝛵𝛵 = 𝑃 • 𝑄 ⟹ 300 = 50 • 𝑃 ⟹ 𝑃 = 6 
 
𝛢𝛦𝛱𝛴𝛵 = 𝑃2002 • 𝑄 = 10 • 50 = 500 
 
 



 

 

 
Για το 2001: 
𝛢𝛦𝛱𝛵𝛵 = 𝑃 • 𝑄 ⟹ 480 = 8 • 𝑄 ⟹ 𝑄 = 60 
 
𝛢𝛦𝛱𝛴𝛵 = 𝑃2002 • 𝑄 = 10 • 60 = 600 
 
Για το 2003: 
𝛢𝛦𝛱𝛵𝛵 = 𝑃 • 𝑄 ⟹ 1200 = 100 • 𝑃 ⟹ 𝑃 = 12 
 
𝛢𝛦𝛱𝛴𝛵 = 𝑃2002 • 𝑄 = 10 • 100 = 1000 
 
 
 
Γ2.  
2000→2001 
i) 

𝛥(𝛢𝛦𝛱𝛴𝛵) = 𝛢𝛦𝛱𝛴𝛵2001 − 𝛢𝛦𝛱𝛴𝛵2000 = 600 − 500 = 100 

ii) 

𝛥(𝛢𝛦𝛱𝛴𝛵)% =
𝛢𝛦𝛱𝛴𝛵 − 𝛢𝛦𝛱𝛴𝛵

𝛢𝛦𝛱𝛴𝛵
• 100 =

600 − 500

500
• 100 = 20% 

 
 
Γ3. 
Έτος βάσης : 2000 
i) 
𝛢𝛦𝛱𝛴𝛵2000 = 𝑃2000 • 𝑄 = 6 • 50 = 300 
𝛢𝛦𝛱𝛴𝛵2001 = 𝑃2000 • 𝑄 = 6 • 60 = 360 

𝛢𝛦𝛱𝛴𝛵2002 = 𝑃2000 • 𝑄 = 6 • 80 = 480 
𝛢𝛦𝛱𝛴𝛵2003 = 𝑃2000 • 𝑄 = 6 • 100 = 600 
 
ii) 
2000→2001 

𝛥(𝛢𝛦𝛱𝛴𝛵
′ )% =

𝛢𝛦𝛱𝛴𝛵
′ − 𝛢𝛦𝛱𝛴𝛵

′

𝛢𝛦𝛱𝛴𝛵1
′ • 100 =

360 − 300

300
• 100 = 20% 

 
Η ποσοστιαία μεταβολή του πραγματικού ΑΕΠ παραμένει σταθερή γιατί το 
πραγματικό ΑΕΠ μεταβάλλεται μόνο λόγω μεταβολής των ποσοτήτων 
ανεξάρτητα του έτους βάσης που χρησιμοποιούμε. 
 
Γ4. 
σελ. 137 σχολικού βιβλίου, παράγραφος 4(2) από  : συνοψίζοντας , 
εως :έτος βάσης  
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

 

 
ΟΜΑΔΑ Δ 
 
Δ1. 
 

P QS  

20 50 

25 60 

 

(ΙΙ) 100 όμοιες επιχειρήσεις 

Qs = γ + δΡ 

 

50 = γ + δ ⋅ 20
60 = γ + δ ⋅ 25

}   
(−)
⇒   

−10 = −5δ  ⇒   δ = 2
50 = γ + 2 ⋅ 20  ⇒   γ = 10

}    ⇒   QS = 10 + 2 ⋅ P 

𝑄𝑆𝛼𝛾𝜊𝜌𝛼ί𝛼 = 𝑄𝑆 • 100 ⟹ 𝑄𝑆𝛼𝛾𝜊𝜌𝛼ί𝛼 = (10 + 2 ⋅ P) ⋅ 100 ⟹ 𝑄𝑆𝛼𝛾𝜊𝜌𝛼ί𝛼
= 1000 + 200 ⋅ P  

ΣΔ = 𝑃 ⋅ Q ⟹ 120000 = 60 ⋅ Q ⟹ Q = 2000 

ΕD =
ΔQ

ΔΡ
⋅
P

Q
⟹ −1,5 =

Q − 2000

P − 60
⋅
60

2000
  ⇒  QD𝛼𝛾𝜊𝜌𝛼ί𝛼 = 5000 − 50 ⋅ P   

Δ2. 
 

QD𝛼𝛾𝜊𝜌𝛼ί𝛼 = Q𝑆𝛼𝛾𝜊𝜌𝛼ί𝛼 ⟹ 5000 − 50 ⋅ P = 1000 + 200 ⋅ P ⟹ 

⟹                                𝑃𝐸 = 16  𝜅𝛼𝜄       𝑄𝐸 = 4200   

Δ3. 
 

𝑃𝐴 = 13
𝑄𝑆𝛼𝛾𝜊𝜌𝛼ί𝛼 = 1000 + 200 ⋅ P

}   ⇒ 𝑄𝑆𝐴 = 3600   

𝑄𝑆𝐴 = 3600
𝑄𝐷𝛼𝛾𝜊𝜌𝛼ί𝛼 = 5000 − 50 ⋅ P

}   ⇒ 𝑃2 = 28   

“ΚΑΠΕΛΟ” = 𝑃2−𝑃𝐴 = 28 −  13 ⟹ “ΚΑΠΕΛΟ” = 15 

Δ4. 
 

QD2𝛼𝛾𝜊𝜌𝛼ί𝛼 = 5000 − 50 ⋅ P + 840 ⟹ QD2𝛼𝛾𝜊𝜌𝛼ί𝛼 = 5840 − 50 ⋅ P 

QD2𝛼𝛾𝜊𝜌𝛼ί𝛼 = Q𝑆𝛼𝛾𝜊𝜌𝛼ί𝛼 ⟹ 5840 − 50 ⋅ P = 1000 + 200 ⋅ P ⟹ 

⟹                                𝑃𝐸2 = 19,36  𝜅𝛼𝜄       𝑄𝐸 = 4872   

 


